

完善吸烟劝阻员队伍,处罚违规的单位和个人 我市将“公共场所无吸烟现象” 纳入“爱国卫生杯”竞赛活动

每周对公共场所 禁烟工作进行检查

根据方案,此次整治重点区域是城区主干道、次干道、广场、公园、景区、商业街、公交站点、汽车站、火车站、政务大厅、银行网点、集贸市场、餐饮店、宾馆饭店、公路河渠沿线。

此次专项整治分为3个阶段:准备阶段(8月),主要工作是摸底调查,建立台账;整治达标阶段(9~11月),按照工作任务要求,落实各项整治达标任务,市爱卫办将结合城市精细化管理督导一并进行检查;巩固提高阶段(12月),对照标准,查漏补缺,巩固提高,完善机制。并收集整理创建全国文明城市工作的档案资料。

各区、管委会爱卫办完善吸烟劝阻员队伍,劝阻员要佩戴明显标志,并开展吸烟劝阻活动。在整治重点区域的公共场所和工作场所张贴禁烟标志。

各区、管委会爱卫办每周对所属公共场所进行检查,要求禁止吸烟公共场所禁烟标志张贴规范,配备足够数量的吸烟劝阻员,并将“公共场所无吸烟现象”作为目标任务纳入“爱国卫生杯”竞赛活动。同时依据《郑州市公共场所禁止吸烟条例》,对禁止吸烟公共场所进行执法检查,依法对违规的单位和个人进行处罚。

组织和号召辖区的公共单位、医院、学校和党政机关积极争创无烟单位活动,市爱卫办将组织对下半年新申报和届满复审的无烟单位进行检查、考核和命名。

为开展文明城市创建专项整治工作,市爱卫办制订《全市爱卫系统深化全国文明城市创建专项整治工作方案》。根据方案,我市将进一步完善吸烟劝阻员队伍,对整治范围内的吸烟行为进行劝阻。同时,各级爱卫办将配合相关牵头单位,对重点区域的环境卫生进行整治。
郑报融媒记者 谢源茹
通讯员 潘晓波 周愿



开展环境卫生整治工作

按要求,各级爱卫办要配合相关牵头单位做好重点区域的环境卫生整治工作。

配合市城市管理局做好市区主干道、公路河渠沿线的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象。

配合市园林局做好市区广场、公园的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象;无乱扔杂物、车窗抛物现象;无随地吐痰现象;无损坏花草树木现象;无争吵谩骂现象。

配合市旅游局做好全市景区的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象;做好市区宾馆饭店的整治工作,做到有明显禁烟标识,无烟区没有吸烟现象。

配合市商务局做好市区商业街的

整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象。

配合市交通委做好全市公交站点、汽车站的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象;无大声喧哗吵闹现象;无乱扔垃圾、随地吐痰现象;有明显禁烟标识,无烟区没有吸烟现象。

郑州火车站、郑州东站做好火车站的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象;有明显禁烟标识,无烟区没有吸烟现象。

配合市市场发展局做好市区集贸市场的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象。

配合市食药监局做好市区餐饮店的整治工作,做到环境卫生干净整洁,无脏乱差现象。

8月份城区爱国卫生综合督导考核排名 航空港区获得第一名

本报讯 依据《郑州市爱卫办关于印发〈郑州市城区爱国卫生工作综合督导考核方案〉的通知》考核要求,9月12日,市爱卫办对8月份排名情况进行了通报。

根据“区(管委会)组”按照乡(镇)、办平均成绩占80%、领导检查成绩占10%、各区(管委会)自查成绩占5%、务虚成绩占5%、“乡(镇)、办组”按照城区爱国卫生综合督导考核成绩占90%、各区(管委会)自查成绩占10%,市爱卫办

计算出了8月份的考核成绩。

区(管委会)组排名为航空港区、管城区、金水区、经开区、郑东新区、二七区、高新区、中原区、惠济区。

乡(镇)、办组排名前十的乡(镇)、办为管城区东大街办事处、管城区城东路办事处、郑东新区如意湖办事处、航空港区郑港办事处、金水区经八路办事处、金水区东风路办事处、管城区二里岗办事处、二七区嵩山路办事处(双重区域)、金水区国基路办事处(一般区

域)、中原区西流湖办事处(一般区域)。

乡(镇)、办组排名后十的乡(镇)、办为中原区秦岭路办事处、高新区石佛办事处、金水区南阳路办事处、中原区桐柏路办事处、高新区枫杨办事处、金水区丰产路办事处、郑东新区祭城路办事处、中原区三官庙办事处(双重区域)、管城区十八里河镇(一般区域)、惠济区花园口镇(一般区域)。

郑报融媒记者 张潇
通讯员 潘晓波 周愿

市爱卫办召开大气污染防治工作推进会 发现问题要准确,落实整改要及时

本报讯 10月8日,为贯彻落实市领导关于抓好大气污染防治工作批示精神,市爱卫办主任司同义在市爱卫办主持召开大气污染防治工作推进会。各处室根据第三季度以来的工作开展情况,对存在的困难和问题进行认真梳理和讨论,明确了今后的工作目标。

司同义在会上要求:一是要增强打好大气污染防治攻坚战信心;二是要集中精力和注意力抓住工作重点和关键环节;三是要加强责任心,第一责任人要亲历亲为,深入一线指导工作,解决问题;四是要进一步强化措施,督导方法要科学,发现问题要准确,落实整

改要及时;各部门、各单位要高度重视大气污染防治工作,明确自身职责,按照大气污染防治工作办内分工要求,认真抓好相关工作的落实,扎实推进我市大气污染防治工作。

郑报融媒记者 张潇
通讯员 潘晓波 周愿

市爱卫办开展 “文明交通引导”志愿活动

本报讯 为提高广大市民的交通安全意识和文明出行意识,近日,郑州市爱卫办组织志愿者头戴小红帽,在中原路和大学路口进行志愿执勤。

执勤中,志愿者对违章穿马路、乱闯红灯等不文明行为进行劝阻,并对违反交通规则的行为进行耐心的指正和教育,纠正其不文明行为,引导市民遵守交通规则,文明行路,文明行车。

郑报融媒记者 谢源茹
通讯员 潘晓波 周愿

南关街办事处组织 “四乱”治理考核标准培训会

本报讯 在店外台阶上放商品,不属于城市精细化管理范围?小广告贴在橱窗上,算不算乱贴小广告?这样的问题,经常困惑着刚进入城市精细化管理队伍的协管员。

昨日下午,管城区南关街街道办事处组织城管科人员等共计120人,召开“四乱”治理考核标准培训会,集中学习《郑州市城市精细化管理“四乱”问题治理考核标准》。培训会结束后,办事处向参会人员发放了120份《“四乱”问题治理知识试卷》,现场评卷,现场打分。

下一步,南关街街道办事处计划于每周五下午对城管科及协管人员进行定期专项培训,快速有效提升城市管理人员治理“四乱”的能力。

郑报融媒记者 谢源茹

惠济区卫生计生系统 两项行动同时发力

本报讯 惠济区卫生计生系统在大气污染防治攻坚阶段、文明城市复审和全城清洁深入推进阶段,同时发力“公共文明素养提升”和“全城清洁”两项行动。

在两项行动中,惠济区卫生计生系统不仅重视以文明内容、媒体、事例、活动等等进行公共文明素养的学习和宣传教育,同时跟进爱国卫生、公共场所、医疗单位综合整治及健康单位、慢性病示范区等评比活动的专项工作。

另外,为抓实“全城清洁”行动,实行“强化集中和日常督导检查、进行问题和排名每月通报、爱国卫生综合督导考核和郑州市大气污染防治责任追究实施办法(试行)同时监督跟进”的三项工作机制,整治社区单位、工地等重点部位的环境卫生。

郑报融媒记者 谢源茹
通讯员 赵爱军 王庭旭

二里岗办事处 开展全城清洁行动

本报讯 自开展“全城清洁”行动以来,管城区二里岗街道办事处组织成立二里岗街道办事处全城清洁行动领导小组,开展了一系列整治活动。

各社区对各自辖区内的积存垃圾、卫生死角、乱堆放杂物进行摸排登记,建立台账,明确分包领导、具体责任人、具体整改时限。对整改时限内整改不到位的地方下发督查通报,督促整改,每周将对整改情况进行排名通报,排名结果计入办事处年底考核中。

下一步,该办事处将对楼顶卫生、建筑立面等难度较大的地方进行全面清洁。
郑报融媒记者 谢源茹
通讯员 潘晓波 周愿